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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de Minister-President over het 
Brexit-ultimatum van de Franse president en de Finse Minister-President 
(ingezonden 20 september 2019). 

Vraag 1
Wat vindt u van het Brexit-ultimatum dat de Franse president Macron en de 
Finse Minister-President Rinne op 18 september 2019 hebben gesteld aan de 
Britse premier?1 

Vraag 2
Is deze deadline van 30 september 2019 afgestemd met de Europese Raad 
van regeringsleiders? Zo nee, namens wie is dit ultimatum dan precies 
gesteld? Zo ja, wanneer heeft de Europese Raad dit standpunt bepaald? 

Vraag 3
Hoe verhoudt dit ultimatum zich tot de Nederlandse inzet dat een no 
deal-Brexit voorkomen moet worden? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Vindt u het, ten aanzien van een ordentelijke Brexit, een strategische zet van 
deze landen om met dit ultimatum de druk op te voeren op het Verenigd 
Koninkrijk? 

Vraag 5
Erkent u dat het lijkt alsof regeringsleiders de eenheid van de EU27 doorbre-
ken door dit ultimatum aan te kondigen in plaats van de Brexitonderhande-
laar, de heer Michel Barnier? 

1 https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/macron-en-finse-premier-stellen-boris-johnson-
een-ultimatum-voor-eind-deze-maand-moeten-britse-voorstellen-binnen-zijn~b5120936/
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Vraag 6
Vindt u het gestelde ultimatum van president Macron net zo «inflammatory» 
(opruiend) als de wijze waarop hij op de informele Europese Top in Salzburg, 
20 september 2018 het Chequers-voorstel van Theresa May naar de prullen-
bak verwees?2 3 

Vraag 7
Deelt u de mening dat het zonde is – als na jaren inzet en onderhandelingen 
tussen de Europese Unie en het Verenigd Koninkrijk om de Brexit ordentelijk 
te laten verlopen – dit toch eindigt in een no deal-Brexit? Zo ja, wat kunt u 
doen om dit te voorkomen? Zo neen, kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 8
Kunt u deze vragen voor 30 september te beantwoorden?

2 https://www.nrc.nl/nieuws/2018/09/21/politieke-crisis-dreigt-voor-may-na-mislukte-eu-top-
a1626064

3 https://debatgemist.tweedekamer.nl/debatten/europese-top-van-17-en-18-oktober-
2018?start=5720
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